

# 向心同行 让“尊崇”成色更足

## ——市军休所紧扣服务主题书写“三个篇章”

邵阳日报记者 罗俊 王秀丽 通讯员 唐雪倪



市军休所所长吴浩(右)看望军休干部。

市军休所组织开展“军休干部进党校”——学习贯彻党的二十大精神暨习近平新时代中国特色社会主义思想集中培训活动。

军休工作是退役军人服务保障工作的重要组成部分。做好军休服务,事关社会发展大局。市军队离退休干部休养所(以下简称市军休所)作为我市接收安置、服务管理军队离退休干部的工作机构,以崇军、拥军、爱军起笔开局,在规范化建设、用心服务上发力,描绘了一幅幅军休干部幸福生活画卷,以“三个篇章”回答好军休干部服务工作的时代之问。

2022年,在全省军休机构星级评定中,邵阳市军休所被评为“五星级军休机构”。

### 第一篇:党建与思想

“万人操弓,共射一招,招无不中。”劲往一处使,凝聚合力,是确保做好军休干部服务工作的基石。市军休所坚持党建引领,用好各类主题党日

活动载体,着力提升党员干部的思想政治素质。与此同时,常态化开展政治学习,经常性开展谈心谈话活动,通过授课辅导、组织党员干部到红色教育基地接受思想洗礼等方式,进一步坚定党员干部理想信念。

为开展好思想政治工作,7月17日,市军休所组织开展了“军休干部进党校”——学习贯彻党的二十大精神暨习近平新时代中国特色社会主义思想集中培训活动。为期5天的集中培训,通过专家授课“赋能”、学员研讨“消化”,达到精神“补钙”的目的,有效地推动了党的二十大精神走深走实。

今年以来,市军休所还创新工作举措,通过开设“夕阳红课堂”,以专业老师授课辅导的形式,让思想政治教育课堂内容鲜活生动起来,着力加强

军休干部思想政治教育,持续增强军休干部凝聚力、向心力。截至目前,“夕阳红课堂”已开讲6次,共200多人参与。

“我们每年都会开展很多次这样的专题教育活动,目的就是通过开展实际行动让军休干部进一步坚定政治信仰,凝聚听党话、感党恩、跟党走的思想伟力。”市军休所所长吴浩表示。

### 第二篇章:使命与责任

市军休所坚守初心,严格落实军休干部“两个待遇”(政治待遇和生活待遇),按照“政治关心、生活照顾、服务为先、依法管理”的工作要求,紧紧围绕“六个老有”(老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐)目标开展工作,逐步形成了“管理有序、服务优良、保障有力、和谐美丽”的军休

服务管理格局。在2022年度的满意度测评中,我市军休干部对市军休所工作的总体满意度达到96%。

在市军休所,工作人员对军休干部的关怀无处不在,体现在细微处,体现在日常生活中。该所在按时发放军休人员离退休费及生活补助的同时,聚焦军休干部的“急难愁盼”问题,切实为他们办实事、解难题。同时,工作人员坚持做到“一问四访”(生日必慰问,生病必探访、逢年过节必拜访、重大活动必访、有困难必访),致力成为军休干部的知心人、暖心人、贴心人,切实让他们感受到党和政府的关怀,提升他们的获得感、幸福感、荣誉感。2022年,该所共走访慰问军休干部300余人次。

市军休所从军休干部的身心健康和心理健康出发,与邵阳市中心医院、邵阳学院附属第一医院、邵阳学院附属

第二医院3家医院签订服务协议,为军休干部在住院、急诊、急救、转诊、体检时提供便利和保障。同时,定期邀请医院专家前来开展义诊活动、健康讲座,为军休干部的生命健康保驾护航。在心理疏导方面,市军休所发挥桥梁纽带作用,邀请国家二级心理咨询师为军休干部讲授心理健康知识,引导他们调整心态、释放压力、乐享生活。

市军休所充分利用军休干部的职业特长和政治优势,为他们搭建老有所为服务平台。该所组织成立了军休志愿者服务小分队,引导军休干部自愿者积极投身各类志愿服务活动,把乐于奉献的军人本色延伸至为群众服务的“最后一公里”。3月28日,市军休所组织军休志愿医疗小分队到洞口县古楼乡相山村,开展“爱心义诊”学雷锋志愿服务活动,以实际行动诠释“退役不褪色”。

### 第三篇章:管理与服务

为强化管理理念,打造美丽的军休家园,丰富军休干部的休养生活,2021年,市军休所先后投入300万元,为陈旧楼房穿上了“新衣”,并改造下水道排水管,铺设沥青路,新设休闲活动广场,统一配置绿化设施。2022年,该所投资3000万元建设邵阳市军休服务中心,着力打造一个功能完善、设施齐全的军休服务场所,让军休干部居住舒心、生活安心。

激发军休干部兴趣爱好,为他们提供施展才艺、丰富精神文化生活的舞台,是帮助他们实现“老有所乐”的重要途径。市军休所以“文化养老”搭台,立足多元化、个性化服务,在2022年筹办了二胡、书法、国画、门球、气排球、大合唱等6个兴趣班,购置了相关器材,邀请多位专业教师授课,吸引了众多军休干部报名参加,起到了增添生活乐趣、培养高尚情操的效果。

“我们将进一步提升服务质量,提高管理水平、拓展服务领域,扎实推进新时代军休服务管理工作,全力打造军休干部幸福家园。”谈及下一步工作打算,吴浩坚定地表示。

## 强化培训夯基础 治理隐患防事故

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 赵韵清)为全面落实建筑施工领域安全隐患排查整治工作,进一步提升建筑企业主体责任意识,推动安全隐患防控关口前移,近日,市建设工程质量安全监督和造价站举办2023年邵阳市房屋、市政工程施工现场安全隐患识别、判定与整改和安全生产文明施工双重预防体系要点技术应用培训班。

本次培训旨在强化工程技术及管理人员风险识别意识,提升事故发生原因分析能力和隐患排查治理水平,确保安全风险管控落实落细,从而遏制较大及以上安全事故发生。

培训邀请了业内权威专家进行授课,围绕风险点识别、风险分级管控、危险源辨识、隐患排查及治理等内容,对建筑施工行业安全生产工作进行了全面

系统的阐述。在现场交流环节中,专家和学员们展开了热烈讨论,针对现实操作中存在的疑难问题,分享新见解、新思路以及新方法。

“希望通过此次培训,压实全员安全生产责任,持续强化安全风险自查自治能力,全面提升企业安全生产预控能力。”市建设工程质量安全监督和造价站相关负责人表示。

## 乡镇财政干部集中“充电”提技能

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 唐鑫)为切实提高乡镇财政管理干部综合素质和履职能力,提升乡镇财政管理水平,7月23日至29日,市财政局举办2023年度全市乡镇财政管理业务培训。各县市区财政局乡财股(财政事务中心)、乡镇财政所相关业务负责人及业务骨干共60余人参加。

本次培训内容包含新形势下乡镇财政

预算管理改革、新会计准则、村级财务管理、财会监督等理论知识。此外,主讲人就有关业务主管部门如何按规定将各项补贴全面纳入湖南省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”阳光审批系统建设等开展实操培训。

培训期间,主讲人还针对当前基层开展业务工作的难点、堵点和学员提出的问题给予现场解答,帮助基层财政干部提高综合素质、压实责任担当。

## 上门服务解企忧

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 曾德智 周志雄)7月28日,武冈市民政局组织工作人员走访湖南钧康养老服务有限公司,就如何办理养老服务机构备案等手续进行专门辅导,助力养老服务机构持续健康发展。

“民政局工作人员想得很周到、很细致,为我们这些民办养老机构在办理备案手续等方面给予了很大的支持,让我们不需多次往返就能把事办好。为他们的服务点赞!”湖南钧康养老服务有限公司负责人杨勇表示。

近年来,武冈市民政局加快推进养老服务体系,以满足老年人服务需求为导向,坚持夯实基础、补齐短板,创新服务模式,并精准施策,送服务上门,切实提升养老服务水平。下一步,该局将通过上门服务、优化政务服务等方式,进一步减少办事环节、优化办事流程、压缩办事时限,为养老机构提供更高效率、更便捷的服务。

### 重点民生实事观察哨

### 多做一些有意义的事

## 刘泽民:退役不忘军人本色

邵阳日报记者 王秀丽

“服役时要报效祖国,退役后要服务人民。我要继续发扬好在部队的优良作风,不忘军人本色,多做一些有意义的事。”7月29日,谈起自己回到地方工作后的体会,双清区高崇山镇禁毒专干刘泽民坚定地说。

今年41岁的刘泽民于2000年参军入伍,2003年从部队退役。退役后,他开启了创业之路,并在成都成功创办公司。2017年,事业有成的刘泽民萌生了回归家乡的想法,“做人不能忘本,邵阳是我的根,我要尽自己的力量为家乡多作贡献。”

2020年,在得到家人的支持后,刘泽民将公司交由妻子打理,毅然回到老家高崇山镇高崇山社区,决心为家乡抗击疫情出一份力。2022年2月初,得知镇上消毒液等消毒用品告急,他马上联系成都的消毒液供应商,个人出资订购了500公斤84消毒液,并四处联系车辆将消毒液运回邵阳。

退役不退志,基层显担当。

2020年,在高崇山社区的推荐下,刘泽民成为高崇山镇的一名禁毒专干。从商人到禁毒专干,职业跨度之大,让刘泽民心里也不免打鼓,但他暗暗给自己打气,“不能辜负大家对我的信任,要为家乡的安全稳定贡献力量。”

“很多在册吸毒人员的家庭都不完整,他们会感到孤独、愁闷等负面情绪,再次沾染上毒品。我们不应歧视他们,而是要引导他们回到正常的生活轨道上来。”在刘泽民看来,吸毒者不是堕落的代名词,他们是毒品的受害者。为帮助吸毒人员树立痛改前非的决心和回归正常生活的信心,刘泽民会定期对他们进行谈心谈话、专题教育。

“我们禁毒专干首先要扮演好‘医生’的角色,做好‘问诊’,让吸毒人员深刻了解毒品的危害,防止他们复吸;其次是要当好‘引路人’,尊重、关怀、感化他们,帮他们指明方向。”刘泽民说。

刘泽民还将自己在部队学习

到的“以情带兵”的管理方式融入对吸毒人员的教育中,以关爱帮扶、走访慰问的形式常态化巩固全镇禁毒成果。功夫不负有心人,在刘泽民的用心坚守和真情关爱下,该镇不少吸毒人员最终回归正常社会生活。

工作之余,刘泽民秉持为人民服务的初心,真情服务老人。他所在的高崇山社区,年轻人多数在外务工,留下老人“独守”在家。不少老人因行动不便,面临外出看病难的问题。该社区82岁的刘成广老人,患有基础病,时常需要去医院做检查。担心老人出行不便,刘泽民便主动承担起了护送老人去医院看病就医的工作。

在高崇山社区,像刘成广这样身体状况欠佳的留守老人还有很多。刘泽民说:“他们的孩子都不在家,我作为留在社区为数不多的年轻人,更要照顾好他们。”2020年以来,刘泽民默默地当起了他们的“守护者”,给老人们送去关爱与温暖。

## 中国石油邵阳分公司举行公众开放日活动 展现企业担当 赋能多彩宝庆

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 衣雪妮 计玄)7月27日上午,中国石油湖南邵阳销售分公司在该公司南门口加油站举行以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想——为绿色多彩湖南添能,为魅力多姿宝庆加油”为主题的公众开放日活动。活动现场,市直有关部门工作人员、媒体记者、供应商、客户代表、市民消费者代表零距离感受中国石油在邵发展成果。

中国石油邵阳分公司2007年5月成

立,践行“诚信、创新、业绩、和谐、安全”的核心经营理念,发挥中国石油的资源优势和品牌优势,积极融入邵阳的经济社会发展进程,认真履行政治、经济和社会三大责任,为保障属地成品油供应、满足工农业生产和社会经济发展对能源的需求作出积极贡献。

此次开放日活动是企业与社会沟通的窗口。中国石油邵阳分公司将持续守好安全、计量、质量、服务承诺,打造新名片,传播好形象,为湖南添彩,为邵阳争光。